

普京发表第三个总统任期首次国情咨文

“建立富裕、没有麻烦的俄罗斯”

俄罗斯总统普京12月12日发表年度国情咨文，誓言提振经济增长，打击贪污腐败，并警告外国势力不要干涉俄罗斯内政。

关注企业生存环境

普京当天向联邦议会上下两院发表就职第三任总统以来首次国情咨文，时长大约一个半小时，以较长篇幅谈论社会会议题，称当前任务是“建立富裕、没有麻烦的俄罗斯”。

就经济增长与转型，降低石油和其他自然资源出口依赖度、发展高技术产业等普京多次提及的主张，他当天呼吁关注企业生存环境，以留住更多国内企业。

他说，俄罗斯大型企业签署的近九成商业协议不受俄罗斯法律约束，不少俄罗斯企业在国外注册以规避税收。他敦促政府努力推动离岸企业透明化以及纳税信息公开化，更需要反思司法、立法和执法方面的错误。“让商业活动爱国的最佳方式是为私人财产提供更加有效的保障，使俄罗斯司法有吸引力。”



普京发表年度国情咨文

承诺强化反腐力度

就民众关注度较高的反腐败议题，普京承诺继续强化打击力度，说“腐败毁灭国家发展资源”。

普京提议制裁那些持有国外企业股票或在国外银行开设账户的官员，要求他们就在国外购买房产等大宗消费解释资金来源。

普京还承诺鼓励家庭生育更多孩子，以扭转俄罗斯人口减少

的长期趋势；创造2500万个就业岗位，为教师、医生和工程师等职业设立更多激励机制；向富豪阶层热衷的高端公寓和豪华汽车征收奢侈税。

不许国外势力干涉

政治改革是普京国情咨文另一颇受关注的议题。他说，俄罗斯应当坚持自我方向，不理会“外部强加给我们的标准”。“俄罗斯不允许国外势力直接或者间接干预我们的政治进程，那些接受国外资助从事政治活动并为外国利益服务的人不应当参与俄罗斯政治。”

普京承认“政治制度变化和现代化是自然过程，甚至是必要过程”，说只有持反对意见的政治力量“以文明方式”提出诉求并“以合法方式”维护它们，政府才可能与它们举行“文明对话”。

普京强调应当强化民族和国家认同，重视国民精神凝聚。他说，俄罗斯现在缺乏对他人的宽容、同情和支持，而这些素养“一直为俄罗斯人所自豪，可以使我们更强大”。(据新华社电)

美联储宣布 扩大量化宽松规模以提振经济

新华社华盛顿12月12日电 (记者樊宇 蒋旭峰)美国联邦储备委员会12日宣布，将在年底“扭转操作”到期后，扩大现有资产购买计划，并用量化数据指标来明确超低利率期限。

美联储当天在结束为期两天的货币政策例会后发表声明说，在卖出短期国债、买入中长期国债的“扭转操作”年底到期后，每月除了继续购买400亿美元抵押贷款支持证券外，还将额外购买约450亿美元长期国债。同时，美联储将继续把到期的机构债券和机构抵押贷款支持证券的本金进行再投资。

此外，美联储决定，在失业率高于6.5%、未来1年至2年通胀水平预计高出2%的长期目标不超过0.5个百分点的情况下，将继续把联邦基金利率保持在零至0.25%的超低区间。

欧盟财长会议 就银行业监管达成协议

据新华社电 欧盟财长会议经过近14个小时的讨论，于12月13日凌晨就欧盟银行业监管达成协议。欧洲央行因此将拥有新的权力，在银行业监管方面发挥重要作用。

法国财长莫斯科维奇在会后对记者表示，财长们已就建立欧盟银行业监管主体达成协议，这标志着欧盟成功地朝着建立银行业联盟迈出第一步。

会议发布的声明称，欧洲央行将成为监管机制的核心，负责监管机制的整体运行。纳入欧洲央行监管的条件是受监管资产超过300亿欧元，或者对本国经济具有相当影响的银行。欧洲央行将在对欧元



“埃菲尔铁塔”进商场

这是在德国首都柏林的老佛爷百货商场拍摄的巴黎埃菲尔铁塔模型(2012年12月12日摄)。

近日，德国首都柏林的老佛爷百货商场内竖立起一个巨型埃菲尔铁塔模型，以迎接圣诞节的到来。

新华社记者 马宁 摄

外交部：

中国海监飞机 在钓鱼岛空域飞行 完全正常

新华社北京12月13日电(记者许栋诚 徐松)外交部发言人洪磊13日在例行记者会上表示，中国海监飞机在钓鱼岛空域飞行是完全正常的，中方要求日方停止在钓鱼岛海域、空域的非法活动。

有记者问：今天日本紧急出动F15战机拦截飞临钓鱼岛上空的中国海监飞机。中方对此有何评论？

洪磊说，钓鱼岛及其附属岛屿是中国的固有领土。中国海监飞机在钓鱼岛空域飞行是完全正常的。中方要求日方停止在钓鱼岛海域、空域的非法活动。

当日上午，中国海监B-3837飞机抵达中国钓鱼岛领空，与正在钓鱼岛领海内巡航的海监50、46、66、137船编队会合，对钓鱼岛开展海空立体巡航。期间，中国海监编队对日方进行了维权喊话，严正声明中国政府立场，要求日方船只立即离开中国领海。

时值南京大屠杀75周年纪念日，洪磊对在南京大屠杀中遇难的同胞表示深切哀悼。他说，南京大屠杀是日本军国主义在侵华战争中犯下的滔天罪行，铁证如山，国际社会对此早有公论。中方一贯主张以史为鉴，面向未来，在这一基础上发展中日关系。

韩国大法院终审判处 中国船长程大伟 23年监禁

新华社首尔12月13日电(记者张青)韩国大法院13日对中国“鲁文渔”号船长程大伟涉嫌刺死韩国海警一案作出终审判决，维持二审原判的23年监禁及2000万韩元罚金(约合1.75万美元)。

韩国首尔高等法院9月13日对此案做出二审判决，法庭部分采纳了被告辩护律师提出的一审判决违反量刑年限标准的主张。另外，鉴于程大伟杀人并非故意，事发后主动缴纳保证金，努力补偿被害者家属，态度真诚，故将刑期由一审的30年减至23年。

韩方指控，去年12月12日，程大伟在韩国经济水域非法捕鱼而遭到韩国海警执法时，刺伤韩国海警并导致1人不治身亡。在今年4月19日韩国仁川地方法院做出一审判决当天，中国外交部发言人表示，中韩在黄海尚未划定专属经济区界限，中方不接受韩方单方面以“专属经济区法”对中国渔民作出判决。

北约证实叙利亚 发射短程导弹

据新华社电 一名北约官员12月12日晚间对新华社记者证实，叙利亚本周发射了一些短程弹道导弹。

这名官员说，盟国情报和侦察机构发现，本周在叙利亚境内有一些没有制导的短程弹道导弹被发射。北约并不掌握这些导弹的细节，但从导弹弹道和飞行距离判断，它们应属于“飞毛腿”导弹。

这名官员还说，这些导弹在叙利亚境内发射，落入叙利亚境内，没有导弹进入邻国土耳其的领土。北约并不清楚导弹所造成的伤亡和损失情况。

12日早些时候，《纽约时报》援引美国官员的话说，最近几天，叙利亚政府军向反对派武装活动的北部地区发射了约6枚“飞毛腿”导弹。